

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba: En el Asilo para niños pobres listados en la Sierra, fueron obsequiados los enfermitos con una comida extraordinaria, servida por distinguidas señoras y señoritas.—Abajo: Toma de posesión del Interventor de la Cartería de esta capital, don Guillermo Dueñas. El nuevo jefe rodeado de algunos carteros. (Foto Santos)

GRAN TEATRO

Empresa GUERRERO. Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

Hoy Martes 10 de Marzo.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche. La extraordinaria producción nacional E. C. E. presentada por Cifesa, que se titula "CURRITO DE LA CRUZ", interpretada por Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero "La Fomerito", Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio Garcia "Maravilla", Eduardo Pedrote y José Rivero. Bajo la dirección de Fernando Delgado. Ilustraciones musicales del maestro Jacinto Guerrero.

Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.

En esta semana, un solo día de actuación, por tarde y noche, del GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA que dirige la famosísima NIÑA DE LA PUEBLA.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy Martes 10 de Marzo de 1936.—A las seis y media tarde y diez y media noche: UNICO DIA POPULAR DEDICADO A LAS SEÑORAS, con motivo de proyectarse por última vez este grandioso programa: 1.º El gracioso dibujo "LA COMPARSA DE BUDDY".—2.º Últimas proyecciones de la gran superproducción "Metro", hablada en español, titulada "ASESINATO EN LA TERRAZA", interpretada por Myrna Loy, Warner Baxter, Philips Holmes y Mae Clarke. Dirección de W. S. Van Dike. Precios: Butaca, 1'00. Grada, 0'25. Especiales para señoras: Butaca, 0'50. Grada, 0'15.—Mañana miércoles, estreno de la deliciosa opereta U. F. A., titulada "EL... ES ELLA".—En esta semana, "EL HEREDERO DEL BAL TABARIN", "ARLETE Y SUS PAPAS" y "LA MARCHA DE RAKOWZY".

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy Martes, a las 6'30, 8'30 y 10'30: NOTICARIO FOX. Reestreno de la gran superproducción Fox, "PIMIENTA Y MAS PIMIENTA", hablada en español, por Edmundo Love, Lupe Velez, Victor Mc. Laglen y El Brendel. Deliciosa comedia de gran éxito por la calidad insuperable de los artistas más célebres de la pantalla sonora. Precios para las 8'30: Butaca, 0'40. Niños, 0'20. Para las 6'30 y 10'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

Muy en breve, la soberbia producción, CHU CHIM CHOW.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos
Teléfono 2165

Hoy Martes, a las 6'45 y 10'30: Una película que hará pensar a los psicópatas y a los detectives, un film de alucinación y pesadilla:

EL VIDENTE

por CLAUDE RAINS y FAY WRAY.

Planteamiento de un serio problema científico: ¿Existe la telepatía? ¿Pueden dos seres humanos, en un esfuerzo mental, transmitirse el pensamiento?

Encontrará la solución asistiendo hoy al Cine Góngora a ver a Claude Rains que ha superado en esta segunda producción, su formadable labor de "EL HOMBRE INVISIBLE" que le hizo famoso en todo el mundo.—Butaca, 1'00. Entresuelo, 0'75.

"Dama por un día", no olvide este título. Jueves, "La voz que acusa".

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obregón

JOSE ZORRILLA, 3

Todas las tardes sección vermut de 7 a 9 actuando todos los artistas. Entrada por el consumo. Una cerveza, una peseta. Una botella Carbonell, Alarcón, Los Amigos, Cruz Conde, García de la Puerta, 7 pesetas. Media botella cuatro pesetas. Pronto gran debut.

CALENDARIO

MARTES 10 DE MARZO

Sale el Sol a las 6'36. Se pone a las 6'15.

Sale la Luna a las 8'30. Se pone a las 6'35.

Luna en menguante, el día 16 de Marzo a las 8'35 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Variable Santos del día de hoy.—San Crescencio. San Melitón. San Macario San Alejandro.

ANTICACASA
FONDADA EN EL
1857

Borsalino

Grand Prix - Paris 1900

DIEGO RUIZ

en Conde de Gondomar 12. Sombreros Elegantes y Fábrica de Gorras de todas clases.

Exportación a Provincias.

PROXIMA APERTURA

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPOLITO CABRERA
FOZOBLANCO
(CÓRDOBA)

SELLOS DE CAUCHO

Los mejores y los más baratos, en la imprenta "La Verdad", Librerías, número 24.

Cooperativa de Ebanistas

Santa Marta, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

UN MARGEN DE CONFIANZA

Aquí en estas columnas de LA VOZ recogiendo de nuestras informaciones telefónicas, como en toda la prensa de España, los lectores habrán visto en su día, aquella petición del Gobierno republicano, solicitando un margen de confianza, de todos los partidos que cooperaron al triunfo electoral, para desarrollar el programa que se habían trazado. Nos pareció entonces, y nos sigue pareciendo ahora, muy natural y prudente y justa, la petición del Gobierno constituido. Pero los hechos vienen a decirnos, que ese margen de confianza no se ha otorgado en la medida pretendida por los hombres que gobiernan. Que ni un solo instante ha dejado de acuciarles la preocupación y la inquietud. Que no se han pacificado los espíritus. Que las impaciencias resaltan sobre la serenidad precisa y conveniente. Que el margen de confianza ofrecido, no ha sido dado con toda su eficacia y en toda su integridad.

¿Qué es un margen de confianza? Es la espera meditada, y la pasión vencida, y la rebeldía dominada, y la belicosidad puesta en freno, para que los gobernantes trabajen, discurren, piensen, juzguen, y lleven a la "Gaceta" sus determinaciones. Un margen de confianza no es la revuelta, ni el motín, ni el escándalo, ni la lucha por puestos en las Corporaciones, ni la complicación política, ni la calle llena de gestos hostiles y de gritos apasionados y rencorosos. Mientras un Gobierno atiende a esto, no puede hacer lo otro. Mientras el orden público sea una interrogación cada día y cada noche, lo mismo en el despacho del ministro de la Gobernación que en el del último gobernador de provincias, no hay posibilidad de pensar serenamente en los problemas para los cuales el Gobierno solicitó un margen de confianza.

Sería inútil traer aquí a estas columnas de un diario republicano, la afirmación de que en la obra del Gobierno ha habido toda la urgencia que el momento requería. En el ánimo de todos está que no hubo plazo dilatorio. La amnistía y la readmisión de los seleccionados, han ido a la cabeza de otras muchas apremiantes disposiciones puestas en práctica. Ahora se va a fondo hacia la solución del paro obrero, que presenta, como en todos los países dificultades hondas, y obstáculos de tal volumen, que nadie desconoce.

Y así el Gobierno lo afronta serenamente, con la pretensión y la esperanza de que un día no lejano, España pueda amanecer sin esa inquietadora visión de los hombres atezados por el problema trágico y angustioso de no saber cómo atender al sustento diario.

Más todo ello requiere, la efectividad sincera de ese margen de confianza. No pueden improvisarse las soluciones. Es preciso atender a las cosas con el sentido de ponderación reflexiva que cada cosa exige. Y si bien es cierto que apremia aquí en este caso más que en ningún otro la resolución, también lo que es, que ante ese mismo problema, se han desorientado los hombres públicos, las eminencias gobernantes del mundo entero.

Margen de confianza. Pero margen de confianza que dé un día tranquilo al que manda, para gobernar con acierto. No días de alarma, de desasosiego, de agobio, de inseguridad, atento el espíritu, más que a la obra precisa por ultimar, a la acción vigilante de contener el odio desencadenado en las ciudades y en los campos. Margen de confianza efectivo; margen de confianza puesto el pensamiento en España y en la República, y presto el sentimiento en un sentido de construir sin destrucción, que es al fin el único camino posible para hacer a los pueblos fuertes, prósperos e inteligentes.

Habiendo sido declarado el Estado de Alarma, se ha establecido la censura para la prensa. Este número de LA VOZ ha sido sometido a la previa censura gubernativa.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador enfermo

Se encuentra enfermo el gobernador civil.

A consecuencia de su indisposición ha guardado cama y no ha salido hoy a su despacho.

Las cuestiones de trabajo

Por conducto de su secretario señor La Cort, manifestó el gobernador a los periodistas, que la cuestión del paro obrero y campesino, había sido resuelta, de acuerdo con la fórmula ya publicada.

Esta tarde se celebrará bajo la presidencia del señor Gavilán, una reunión de patronos y obreros de Alcolea, para resolver el pleito del paro en aquella barriada.

El señor Gavilán ha sido agregado al Gobierno civil, por disposición de la Subsecretaría de Trabajo, para descongestionar en su tarea a la Delegación provincial y a petición del propio señor Gobernador civil.

Para intervenir en pequeñas diferencias entre patronos y obreros en Benamejil, Luque, Baena y Montilla marchará a dichos pueblos el inspector de Trabajo señor Gavilán.

El pleito político

Dijo el gobernador con respecto al pleito del Ayuntamiento de Córdoba y Comisión Gestora provincial, que no había recibido contestación oficial a su fórmula. Caso de no recibir la hoy elevará el asunto al Gobierno para que decida.

LOS SUCESOS DEL DIA

DETENCION DE UN CARTERISTA

La policia ha detenido a Juan Lechuga Gallardo, conocido carterista, que ingresó en la Comisaria de Vigilancia a disposición del gobernador civil.

UN "PAJARO" DE CUENTA

En la Comisaria de Vigilancia han presentado una curiosa denuncia. Antonia Serrano Ureña, de 32 años, viuda, vivía alegre y despreocupada en la calle Maese Luis número 12, cuando se le atravesó en su camino un sujeto, pintoresco y elegante, que bajo palabra de casamiento se hizo el amo de la situación. Sacó a la viuda mil pesetas; le vendió los muebles en quinientas; la mandó luego a Priego; y por fin la trajo a Córdoba, dejándola en una fonda, que resultó ser casa de lenocinio.

El autor de tal desaguisado, que no ha sido detenido aún, es Juan Rívero Reyes (a) "El Pavero", tomador del dos muy conocido.

SUSTRACCION DE JOYAS

Don Rafael Mohedano Larriva, con domicilio en San Miguel número 4, ha denunciado en esta Comisaria de Vigilancia, que le han sustraído de la cómoda, sin que existan señales de violencia, un bolso de señora con varias alhajas, que valora en cien pesetas.

Se ignora quienes sean los autores de la sustracción.

POR INSULTOS

Francisco Amila Palomo y Antonio Caballero Sánchez, han denunciado en esta Comisaria de Vigilancia a José Barrios Castro y Antonio Sabariego Toledano, que los hicieron objeto de insultos.

Ocurrió el hecho en la Plaza de la Alhóndiga y del mismo se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

EL AUTOR DE UN HURTO

Ha sido detenido por la policia Rafael Burrueco Morales, presunto autor de la sustracción de 300 pesetas a Carmen Marín Villarreal.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERIA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERIA ROYAL

Acerca de "La Campana"

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL Gummá

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERAS, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc. etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Los Laboratorios Gummá, ofrecen siempre al público, una demostración clara y precisa de seriedad dando a conocer los casos de curación que a diario reciben, con las direcciones claras y completas, o sea, con todos los detalles de su procedencia.

Nos place poner a la disposición del público el certificado de curación que nos remite DON RUFINO MARTIN, de 32 años de edad, residente en MADRID, CALLE BALTASAR BOCHERO, número 36.

El Sr. Martín padeció por espacio de dos años de unos dolores muy intensos en el estómago. Empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL en el mes de Julio del pasado año, obteniendo con él los más excelentes resultados y en su consecuencia nos remite su certificado de curación como prueba de gratitud, y con la debida autorización para publicarlo en la Prensa.

Al final del certificado y en un párrafo aparte nos dice lo siguiente:

"Quedo muy satisfecho con el uso de su Producto, por haber sido el único que me ha quitado el dolor."

Madrid 12 Octubre 1935.

Firma del enfermo curado: RUFINO MARTIN.

Exigir el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. De venta 5'80 Ptas. (timbre incluido) en todas las farmacias y en JOSE CABALLERO, Claudio Marcelo, 13. CORDOBA.—Farmacia BANIFACIO GOMEZ, San Juan, 80. MALAGA.—Farmacia Central VIUDA R. J. URBANO, Campana, 20. VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. C., Aranjuez, 2. KAMDYEF, Trajano, 14 A. y 14 B., SEVILLA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, GRANADA.—FARMACIA DEL GLOBO, calle Mármol de Bañuelos, CORDOBA.



Curación radical del

Reuma, Gota, Lumbago, Artritis, Diátesis úrica, Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar en nada al organismo disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre.

Pida folleto a LABORATORIO GUMMA Narciso Oller, 6, BARCELONA

Precio: Ptas. 5'65 (Timbre incluido)

El pleito de la Diputación y el Ayuntamiento de Córdoba

UNA OPINION INTERESANTE

Sobre el pleito del nombramiento de las Comisiones Gestoras del Ayuntamiento y Diputación de Córdoba, nos ha dicho un miembro muy significado del Frente Popular, que tiene un cargo destacado en una organización obrera cordobesa:

—Descartada la reposición del Ayuntamiento del 12 de Abril, el de Córdoba se ha debido constituir hace ya muchos días, con aquella proporcionalidad de las fuerzas políticas que salieron de las urnas en la última contienda electoral.

Y esta proporcionalidad da la mayoría absoluta a las fuerzas político proletarias; esto es: a los Partidos Socialistas y Comunistas. Si por cualquier causa, el representante del Gobierno no considera esto conveniente, bastaba el haber nombrado las comisiones gestoras, en la forma y manera que los intereses del Gobierno estimase oportuno. Ello, no sería justo, pero habría tenido la virtud de darle a Córdoba una satisfacción y nos hubiera evitado a todos este pugilato y estos cubileteos en los que llevamos perdidas muchas energías y bastantes fechas.

Lo equitativo sería, que los puestos se repartiesen por igual entre los partidos, según el número de diputados obtenidos de verdad, por cada fracción política beligerante, y al decir esto, para mí quedan excluidos los progresistas, que en verdad, no han obtenido sus actas merced al noble juego de elección, y si a procedimientos que a no habernos dañado a nosotros no tenemos por qué comentarlos.

Por si esto no fuera bastante, también hay que agregar, que a los progresistas, tanto en la Diputación como en el Municipio, se les da categoría de núcleo dirigente. De forma, que repasando la composición de las fuerzas políticas de ambas Corporaciones, tal y como se pretende en la fórmula publicada, el progresismo, que ha tenido diputados con votos de Acción Popular y con cubileteos inconfesables, aparece, grotescamente, como un componente del Frente Popular, contra el cual luchó en las urnas, y por añadidura en proporción que puede dirimir las futuras votaciones de la Diputación y el Ayuntamiento. Esto es absurdo, y nosotros no pasamos por tales monstruosidades políticas.

Nosotros—terminó diciéndonos nuestro interlocutor—tenemos mayoría en casi todos los Ayuntamientos de la provincia. Claramente está visto que la Diputación es a los partidos proletarios a los que corresponde, primeramente, por razón de justicia, segundo, por táctica administrativa y política. ¿Si así no se hace, que fuerza moral se puede ejercer sobre los municipios desde la Diputación?

En cuanto al Ayuntamiento de Córdoba, fracasados todos los grupos republicanos que allí han tenido la hegemonía, no hay nada que se oponga al deseo de que unos partidos inéditos en la administración de la ciudad, la quieran llevar a cabo.

Si se intenta desplazarnos, dígame francamente y sabremos a qué atenernos en el presente y en el futuro."

Hasta aquí las declaraciones que acerca de un asunto tan de actualidad y tan apasionante, nos ha hecho un político local. Y como son interesantísimas, las trasladamos a las cuartillas, para lanzarlas al juicio y al comentario de la opinión pública.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

En cumplimiento de lo que dispone el Decreto de 7 del corriente ("Gaceta" del 8), esta Sección Administrativa, admitirá peticiones de los maestros y maestras que hayan sido aprobados en cursillos celebrados en esta capital y aspiren a servir escuelas interinamente en la provincia.

La documentación que se precisa ha de ser: instancia al que suscribe reintegrada con póliza de 1'50 pesetas y sello de los huérfanos de cincuenta céntimos, en la que se haga constar la localidad de su residencia, la calle y el número de su domicilio. A la instancia acompañarán una certificación que acredite la aprobación total en cursillos con derecho a plaza en propiedad y en la cual figure el número que haya obtenido el solicitante en la lista definitiva de aprobación, formada por el Tribunal correspondiente.

Pueden presentarse solicitudes en el plazo de quince días a contar desde aquel en que aparezca inserto este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Córdoba, 9 de Marzo de 1936.—El jefe de la Sección, José Coello.

Tribunales

Audiencia

Absuelto

En la Sala primera de esta Audiencia se ha celebrado la vista de la causa, procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de incendio, contra Antonio Pérez Corpas.

Ha sido absuelto el procesado.

Causa por Jurado

Ante la Sala primera y con Tribunal de Jurado, se verá mañana la causa, procedente del Juzgado de Hinojosa del Duque, por el doble delito de allanamiento de morada y tentativa de violación.

El procesado Macario Morán Tolledano, será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador, señor Díaz Jaén.

Juicios orales

Se verán mañana ante la Sala segunda los siguientes:

Bujalance, quebratamiento de condena contra Antonio Sánchez Reyes y otros.

Defensor, señor Espina. Representante, señor Guerrero.

Montoro, hurto. José Torres Chamorro y otros.

Defensor, señor Pavón. Procurador, señor La Cerda.

Fuente Obejuna, estafa. Joaquín Paz Redondo, será defendido por letrado señor Espina y representado por el procurador, señor Barasona.

ERÓNICA

MI OTRO YO

Mi otro yo, se ha asomado a las sita alma y corazón y el que no tie ventanas de mi alma, y ha visto con ne ni una cosa ni otra, es ese muñeco temor, que el odio va del brazo de la mecánico que anda el tiempo que la discordia. Mi mano ha tocado mi cuerda le dura.

Junto al camino recto, hay un camino tortuoso. Por él marchan los que están fuera de la ley, los ricos egoístas, los avaros y los que ca recen de alma y corazón. Los que

miran con desprecio al pobre y los que no piensan más que en si mis mos; los que no vierten llanto cuando contemplan una desgracia. Por el camino tortuoso van en fin todos esos cuerpos sin alma y que llevan en sus rostros la mácará de la impiedad; por el camino tortuoso van to dos esos cuerpos que no se atreven a mirar hacia el camino recto, que a ellos les está prohibido pisar por los muchos delitos que en el mundo co metieron, y por las muchas injusti cias que sus ojos contemplaron.

TOMAS RIVERA DELGADO

La tarde que muere sin sol, me ha sorprendido haciendo examen de conciencia y ha visto, cómo de mis ojos se desprendía la lágrima del desengaño, cristalizada por el hielo de la desilusión.

En mi recta conciencia, no tengo nada que los hombres me reprochen, y sin embargo mi otro yo, me dice, que soy imperfecto como todas las cosas de este mundo.

Yo no siento el remordimiento de haber hecho daño a nadie, y sin embargo, mi otro yo me dice, que tengo mis enemigos.

Me agonia la tristeza, al contemplar ese cielo antes tan hermoso y ahora circunado de negras nubes y sin ese sol, consuelo de los pobres, y calor de los desheredados de la fortuna, esa dama tan veleidosa, (a fin mujer), que a unos sonríe y a otros vuelve desdenosa la espalda. El otro yo sonríe ante mi razonamiento y me dice que hay que poner se a tono con la sociedad en que vivimos y que hay que olvidar, lirismos trasnochados, porque la moderna sociedad se burla de los románticos llamados locos y visionarios; hoy hay que ser como los demás, mirando con indiferencia a todo el mundo, preocuparse de nada, ni de nadie; sobre el rostro hay que llevar la careta del indiferentismo y sonreír a todos, aunque no los podamos ver. Y yo lo digo a mi otro yo, que eso a mí me cuesta mucho esfuerzo hacerlo, porque para mí la lealtad es una de las virtudes que más respeto.

EL CAMINO RECTO

Todos debemos caminar por el camino recto de la vida, porque si nos desviamos, podemos caer sobre el abismo insondable del caos.

Hay cuerpos que viven sin alma y se mueven como muñecos automáticos que se exhiben en el anchuroso bazar del mundo. Estos muñecos, hombres y mujeres, se desvían bien pronto del camino recto y caen al abismo sin fondo. Para amar se nece

ACTUALMENTE

SEMANA DE MEDIAS

EL SIGLO

MALAGA 8

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Ministro de Estado marcha esta noche a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

LA SITUACION INTERNACIONAL

APOYO TEORICO DE ITALIA E INGLATERRA

Paris 10.—El señor Sarraut ha manifestado nuevamente que Francia está decidida a emplear todos los medios políticos a su disposición para que las tropas alemanas se retiren de nuevo de Renania.

Francia no negociará bajo la amenaza de los cañones alemanes.

No queremos consentir que Alsacia y Lorena se vean bajo la amenaza de una agresión alemana.

Se cree que Francia ha recibido ya seguridades tanto de Inglaterra como de Italia de apoyo teórico, pero no hay ningún indicio oficial de que estos países la apoyen igualmente en la petición de sanciones para Alemania.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE EDEN

Berlín 10.—Ha sido muy comentado el tono conciliatorio del discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, señor Eden.

Ha producido satisfacción el que si bien Eden ha condenado la acción unilateral de Alemania no ha pedi-

do la aplicación de sanciones ni tampoco ha rechazado las proposiciones alemanas, que constituyen ahora el principal propósito de este país.

DECEPCION POR EL DISCURSO DE EDEN

Paris 10.—Ha decepcionado el discurso del ministro inglés señor Eden. La declaración británica de que se examinarán las proposiciones alemanas han constituido un rudo golpe para Francia, especialmente después de que el primer ministro, señor Sarraut, se ha negado rotundamente a que sean estudiadas.

En los centros informados se considera completa la divergencia entre Inglaterra y Francia.

SE PEDIRA EL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES

Paris 10.—Parece que el Gobierno está estudiando la conveniencia de aplazar las elecciones generales con objeto de aplacar las disensiones políticas de todo período electoral y facilitar la solidaridad nacional ante el último acto de Hitler.

Es posible que este aplazamiento se solicite en el mensaje que será leído mañana en las dos Cámaras.

INCENDIO QUE OCASIONA PERDIDAS POR VALOR DE 35.000 PESETAS

Bilbao 10.—Comunican de Somorrostro que en una casa habitada por Florencio Ocho, se declaró un incendio que la destruyó en poco más de media hora.

Las pérdidas se calculan en 35.000 pesetas.

OTRO INCENDIO

Bilbao 10.—En Las Carreras se produjo otro incendio en la mina "Hoyo de San José", que quedó totalmente inutilizada.

ASALTO A UN FIELATO

Barcelona 10.—Esta madrugada dos desconocidos, pistola en mano, se presentaron en el fielato de la carretera de Badalona, maniataron al consumero y se apoderaron de ciento treinta pesetas, producto de la recaudación.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 10 (3'15 t.).—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al gobernador del Banco de España señor Nicolau D'Oliver, el ex alto Comisario señor Moles, general Cardenal y coroneles de los regimientos de Ferrocarriles y primero de Infantería.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE TRABAJO

Madrid, 10 (4'15 t.).—El director general de Trabajo don Salvador Quemades, recibió a los periodistas. Les dio cuenta de que en Gijón, hay un centenar de huelguistas en el muelle.

En Oviedo se planteó una pequeña huelga en el ramo de la Construcción. Comunicó que se había solucionado un conflicto planteado en Calzada de Calatrava, a consecuencia de la falta de trabajo y que ha quedado arreglado mediante un acuerdo entre patronos y obreros presididos por un delegado gubernativo.

USABIAGA VISITA AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid, 10 (3'15 t.).—Esta mañana estuvo en el ministerio de Instrucción el exministro don Juan de Usabiaga, director de la Escuela de Ingenieros Industriales para interesar la rápida tramitación del expediente de las obras en dicho centro.

ENTIERRO DE UN ARCHIVERO

Madrid, 10 (3'30 t.).—Esta mañana se ha celebrado el entierro del archivero don Luis Anguita, secretario que fué del general Masquelet, siendo éste jefe del Estado Mayor Central y después siendo ministro en el Gabinete Lerroux.

Asistieron al acto el ministro de la Guerra y otras personalidades.

VISITA AL COLEGIO DE HUÉRFANOS DE CARABANCHEL

Madrid, 10 (3'30 t.).—El ministro de la Guerra acompañado del subsecretario de Sanidad, marchó al Colegio de Huérfanos de Caballería de Carabanchel, para estudiar los problemas que tienen pendientes de resolución en su departamento.

El Ministro de Estado a Ginebra

Madrid, 10 (4'15 t.).—El ministro de Estado señor Barcia, habló esta mañana con los periodistas.

Dijo que esta noche en el sudexpreso de Irún, marchaba a París, donde se propone pasar la noche.

Al día siguiente continuará el viaje a Ginebra.

El ministro rogó a los informadores que rectificaran una información aparecida esta mañana en relación con el Consejo de Ministros celebrado en Palacio, según la cual se llegó al extremo de decir que se había examinado por el Gobierno el artículo 17 del tratado de Locarno cuando solo tiene 10 artículos.

El artículo a que se refiere es el concerniente al arbitraje y conciliación entre Bélgica y Alemania.

El señor Barcia fué cumplimentado esta mañana por el Nuncio monseñor Tedeschini, embajador de Francia, consejero de embajada de los Estados Unidos y por el diputado por Granada, don Fernando de los Ríos.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 10 (3'30 t.).—A su regreso al ministerio, el general Masquet fue cumplimentado por los generales Cabanellas (don Miguel), López Gómez y Mola, y por el jefe de la Espolta presidencial señor Jiménez Orge.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 10 (3'30 t.).—El presidente de la República fue cumplimentado esta mañana por el expresidente del Consejo don Ricardo Samper, magistrado del Supremo don Onofre Sastre, general Burguete, don Teodoro Pascual Cordero Pacheco, ex-subsecretario don Antonio Ballester, don Germán Grau, don Baldomero Campos, don Alfredo Escalas, don Manuel Arenas y don Alvaro Arauz.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla, 10 (4'15 t.).—Ante tribunal de jurado se ha celebrado esta mañana la vista de la causa seguida contra el guarda nocturno Carlos Guillén, que en la calle de Becquer maltrató a un individuo que se hallaba embriagado y que falleció en el Hospital.

El fiscal solicitó la pena de 14 años y ocho días de prisión y el defensor abogó por la absolución.

El tribunal dictó veredicto de culpabilidad.

ROBO EN SEVILLA

Sevilla, 10 (4'15 t.).—Eugenio Pérez García, dueño de un establecimiento de bebidas establecido en la calle Jesús, denunció esta mañana que había sido víctima de un robo de 600 pesetas.

Como sospechaba de Eduardo Segura, la policía detuvo a este individuo en el momento en que cambiaba un billete de 100 pesetas.

El detenido acabó por confesar el delito cometido.

SE RECRUDECE EL TEMPORAL

Sevilla, 10 (4'30 t.).—Durante la madrugada y esta mañana, ha llovido torrencialmente.

El Guadalquivir ha vuelto a experimentar una considerable crecida hasta el punto de temerse nuevas inundaciones.

De seguir la crecida, habrá necesidad de cerrar nuevamente el puerto a la navegación.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) — Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Sevilla, 10 (4'30 t.).—En la carretera de Mairena del Alcor, un auto móvil a consecuencia de un falso viraje volcó en la cuneta.

En el accidente resultaron heridos el chófer y el viajero Juan Pabón Sánchez.

Este último se encuentra en grave estado.

LO QUE DICE EL ALCALDE INTERINO

Sevilla 10 (4'30 t.).—El Alcalde interino de Sevilla señor García de Leaniz al recibir a los periodistas dió cuenta de la visita que le había hecho el dueño de la destilería que fue destruida el domingo por un incendio para hacerle patente su gratitud al cuerpo de bomberos por los trabajos realizados.

Estuvo a cumplimentarle el teniente coronel de la guardia civil don Joaquín Fernández Trujillo.

Agregó que estaba esperando noticias de las gestiones que realizan en Madrid el alcalde de Sevilla señor Hermoso y el secretario de la Corporación señor Gallego Burín.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Sevilla 10 (4'30 t.).—El gobernador civil recibió a los informadores a las dos y media de la tarde.

Dijo el señor Corro que no tenía noticias que facilitar, aparte de las muchas visitas recibidas.

Le visitó el ingeniero director de la empresa de abastecimiento de aguas pidiendo la resolución de un expediente que obra en el gobierno civil.

También le visitó el presidente de la Comisión de auxilios a los damnificados señor Mendiola, que expuso sus temores de una nueva subida del Guadalquivir y haya necesidad de cerrar el puerto.

También le dió cuenta del salvamento hecho de unos vecinos que se encontraban bloqueados por las aguas.

El señor Mendiola le rogó que se hagan nuevos llamamientos al pueblo sevillano para que intensifiquen sus donativos para auxiliar a los damnificados.

TERREMOTO EN MALAGA

Málaga, 10 (4'30 t.).—A las 21 horas se ha sentido un pequeño movimiento sísmico que fue percibido por una parte de la población.

COMPANYS REANUDARA SUS FUNCIONES EL JUEVES

Barcelona, 10 (5'15 t.).—El señor Gassols hablando con los informadores manifestó que el señor Companys reanudará el jueves sus funciones como presidente de la Generalidad, pues se encuentra mejorado de su dolencia.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid, 10 (5'15 t.).—El subsecretario de Gobernación dió cuenta a los periodistas de la huelga parcial planteada en Gijón por los obreros del puerto.

En Calzada de Calatrava, hubo un conflicto por falta de trabajo y se ha llega a un acuerdo en la reunión habida entre patronos y obreros.

También comunicó que se había solucionado una huelga minera en Puertollano.

COLISION EN EL FERROL

Ferrol, 10 (5'30 t.).—En la calle Real se registró una colisión entre grupos de distinta ideología.

El secretario del Juzgado señor Cuervo Pita, fue agredido por cuatro tenientes de Artillería.

En este hecho interviene el Juzgado militar.

DR. M. QUERO MORENTE

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

JULIO BURELL, 2-Teléfono 2269

UN CONVENIO CON ALEMANIA

Roma, 10 (5'15 t.).—Mussolini recibió al embajador de Alemania, firmandose un convenio para asuntos comerciales.

DERROTA DE LAS FUERZAS COMUNISTAS

Pekin, 10 (5'15 t.).—Las fuerzas gubernamentales han infligido una nueva derrota a las fuerzas comunistas.

Se reunen los firmantes del tratado de Locarno

Paris, 10 (5'30 t.).—A las diez y media se reunieron en el Quai d'Orsay los representantes de los países signatarios del tratado de Locarno para tratar de la ocupación militar de Renania.

La delegación francesa estaba integrada por Flandin y Boncour.

Parece que se pedirá a Alemania que retire sus fuerzas de dicha zona y en caso de que se niegue a ello todos los países retirarán sus embajadores de Berlín.

SE ABRE LA BOLSA DE TOKIO

Tokio, 10 (5'30 t.).—Se ha vuelto a abrir la Bolsa que estaba cerrada desde que se produjeron los sucesos militares.

SE TEME UN GOLPE DE ESTADO

Belgrado, 10 (5'30 t.).—En los círculos políticos se teme un golpe de Estado.

GRANADA EN LA VIGILANCIA

En varios puntos de la ciudad se oyen tiroteos, desconociéndose si hay víctimas.

Hoy no se han publicado periódicos y solamente "El Defensor de Granada" ha lanzado una hoja dando cuenta de haberse declarado la huelga general como protesta contra las agresiones cometidas por los elementos de derechas.

Se dice que se ha hecho cargo del Gobierno civil el diputado de Izquierda Republicana don José Palanco Romero.

* * *

Granada, 10 (6'15 t.)

También prendieron fuego a la casa del exdiputado de la Ceda don Carlos Morenilla, causando grandes destrozos.

Los daños en general causados por los obreros son de escasa consideración.

También han causado destrozos en las puertas de Falanque Española y Acción Popular.

Los bomberos acudieron para sofocar los incendios, pero los grupos les impidieron actuar.

El Gobierno francés declara que no puede admitir la sustitución de la ley por la fuerza

Paris, 10 (6'30 t.).—Esta tarde en la Cámara el presidente del Consejo Mr. Sarraut, ha hecho una declaración de Gobierno sobre la ocupación militar de Renania.

Dice que Francia está dispuesta a someterse a un arbitraje, pero que nunca podrá aceptar la sustitución de la ley internacional por la fuerza ni admitirlo como hechos consumados.

Francia siempre estuvo dispuesta a cuanto tendiera a mejorar las relaciones políticas con todos los países de Europa y está convencida de que si se abriera discusión libre se llegaría a modificar la ley internacional sin necesidad de recurrir a la fuerza.

La ocupación militar de la zona

de Renania significa un golpe contra la seguridad de Francia, contra la paz de Europa y contra la Sociedad de Naciones.

Si quedara en pie el acto de Alemania, cualquier país podría romper con todo lo pactado y se entraría en una era de procedimientos militares y se iniciaría la carrera de armamentos con el grave peligro que ello supone.

Francia está dispuesta a poner su fuerza moral y política para garantizar la ley e impedir la catástrofe.

Agrega que no pide a los países signatarios del pacto de Locarno más que el apoyo para asegurar la ley, llegando a todos los procedimientos de conciliación, pero Francia no puede negociar bajo la amenaza militar.

EN LA REUNION DE LAS POTENCIAS NO SE TOMO ACUERDO ALGUNO

Paris, 10 (6'15 t.).—La reunión de las potencias signatarias del pacto de Locarno que se reunieron a las 10'40 de la mañana en el Quai d'Orsay terminó a la una y cuarto de la tarde.

Se facilitó una nota diciendo que abierta la sesión Flandin dió la bienvenida a los delegados y expuso el objeto de la reunión que no era otro que el de celebrar un cambio de impresiones y determinar la situación

después de la ocupación de la zona de Renania por los alemanes.

Afirmó que no se adoptaría ninguna resolución ni se tomaría decisión alguna antes de celebrarse la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Definida así la situación los diferentes delegados expusieron sus puntos de vista.

Parece que el cambio de impresiones continuará esta tarde o se aplazará para seguirlo mañana en Ginebra donde se encontrarán de nuevo todos los delegados.

Pequeños sucesos

SE LESIONA GRAVEMENTE AL CAERSE

En la Casa de Socorro ha ingresado esta tarde la anciana de 61 años Francisca Expósito Orbaneja.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron una contusión en el hombro derecho con probable fractura del cuello antagónico del húmero. Pronóstico grave.

Se produjo la lesión citada al caer al suelo casualmente.

UNA PEDRADA

Justo Siendones Cabrera, de 35 años, recibió una pedrada resultando herido.

Ingresó en la Casa de Socorro siendo asistido de una herida contusa en la región interparietal.

Ocurrió el hecho en el Campo de la Verdad y del mismo se ha dado cuenta al Juzgado.

"MIS NIETOS"

Nada hay que deleite el paladar y conforte el organismo como una taza de este delicioso café tomada en cualquier hora del día.

Despejada la cabeza y ágiles sus nervios, Vd. sentirá un bienestar que le hará completamente feliz.

Tómelo asiduamente y vivirá contento.

EXPOSICION Y VENTA:
Jesús María, núm. 1

DEFUNCION

En Villa del Río ha dejado de existir la virtuosa madre de nuestro querido amigo, el juez municipal de dicho pueblo don Alfonso Cabrera, a quien enviamos nuestro pésame más sentido.

NOTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo diez y seis de Marzo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal primera y durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DISCOS

UN DIÁLOGO

Uno.—No estoy conforme con esta política, ni con estos hombres, ni con estos tiempos. Yo nací con tres siglos de retraso, como escribió un poeta andaluz. ¿Sabe usted qué hago para volverle la cara a la tristeza presente? Leo las crónicas de nuestros grandes siglos. ¡Qué oreo de plenitud, qué brisa de magnificencia!

Otro.—Hace usted muy mal, si ese vagar le complace. Pero, permítame una pregunta: ¿en realidad le alegra el ánimo leer, entender lo que fué? ¿No le apesadumbra y abate despertar de su sueño?

U.—No, señor. ¿Por qué ha de conmovirme esta amargura? Toledo, Avila, Valladolid, Salamanca, Alcalá, Sevilla, Valencia. ¡Cómo cantaban entonces esas capitales! Allí estaba el mundo. Todo lo nuestro tenía calidad universal.

O.—Es cierto. Estaba el imperio, porque estaba el emperador. Sin embargo, siga usted leyendo otras crónicas, otras relaciones, y sentirá ese inmenso dolor que por ahora no siente. La Imperial Toledo; la de los cien mil ciudadanos; la esplendorosa urbe del Gran Cardenal; la de la Corte de Carlos; la de las Cortes de 1525; la bulliosa, la rumoreante, la rica Toledo. ¿Cuánto vivió con tanta prepotencia? Vivió lo que tardó el Emperador en dejarla; lo que Felipe, su hijo, determinó de trasladarse a Valladolid. Medio siglo, en suma. ¿Y Valladolid? Ay, amigo mío, al acabar el siglo XVIII va no queda nada de aquellos hogueras. En el XVIII, decae casi todo—que decaer es no mantenerse y no prosperar—, y hasta hace poco, mucho de eso fueron motivos históricos gloriosos, más propicios a la alegría y al panegírico funeral, que al himno triunfante y exaltado. ¿Lo comprende usted?

U.—Usted viene conmigo: por ello precisamente detengo mi reloj, y no me aparto de aquellas horas.

O.—Pues es preciso vivir y escuchar también las de hoy, sin olvidarse de los sonidos con que tocaron antes. Hoy, una sacudida de idealidad puede renovar los castizos resplandores pretéritos; las tierras de España resucitan con una emoción inexplicable de libertad, y la savia procede de las añosas y auténticas raíces. El sueño de usted puede verse realizado. O las crónicas o folios han de servirle para percibir claramente esta resurrección, salvando trescientos años de letargo y de barroquismo extranjero, o no han de servirle de nada. Si es así, ciérrelas usted, porque no nos entenderemos nunca. A la Universidad de Salamanca, con Inquisición y sin catedráticos de Torres de Villarroel, en el siglo XVIII, prefiero las esperanzadoras bullangas de las de nuestros días. A una ciudad enaltecida tan sólo por el favor imperial, prefiero otra ciudad plétórica de trabajo con vida propia. El ideal es vivir sin turismo, y sin turistas. Y a eso vamos, amigo: no a recobrar lo que fué y se ha perdido: pero a que nazca, y viva, y sea, algo que no se pueda perder.

JOAQUIN MONTANER

MICRÓFONO

Gary Cooper dice que él es una de las personas más trágicas de Hollywood. Durante más de dos años no había salido un sólo día de pesca, cuando tuvo que hacer una escena para "Desire" en la que se supone que debe inútilmente tratar de pescar en el lago Sherwood. Su caña es una muy vieja y casi fuera de orden.

En las dos primeras tomas de la escena todo salió a la perfección. En la tercera... la que todos consideraban que había de formar parte de la película... una hermosa perca de más de cinco libras salió del agua enganchada al anzuelo de la vieja caña de Gary!...

Mae West y Victor McLaglen... ese gran actor que el pasado año nos ofreció una actuación maravillosa en "The Informer" y que de todas veras merece el premio de la Academia, estaban haciendo una escena de "Klondike Lou" en la que McLaglen tiene que abrazar apasionadamente a la exuberante rubia... Terminado el abrazo, Mae, que casi no podía respirar como consecuencia del apretón recibido, dijo a su compañero: "Victor, usted podrá no ser un cuadro por lo bonito... pero sabe usted abrazar de un modo fascinador... ¡como un monstruo."

Marsha Hunt fué durante algún tiempo un modelo de una de las casas de modas más conocidas y es considerada en Hollywood como una de las muchachas más elegantes y de mejor gusto en el vestir... Pues, en las tres películas en que hasta ahora ha tomado parte incluyendo la que ahora está haciendo, "Desert Gold", ha vestido trajes de época... Tiene razón Edward Dearing; ¡no hay justicia en Hollywood!

Marlene Dietrich ha estado por mucho tiempo sin mostrar en la pantalla la maravilla de sus piernas... pero no os preocupéis, que va pronto tendréis ocasión de volverlas a contemplar... esas piernas que desde la exhibición de "Marruecos" han sido delicia de los ojos masculinos y tormento de los femeninos. En "Desire", Marlene volverá a enseñaros las piernas por primera vez desde hace varios años...

Según Charles Lang, laureado con el premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood, Marlene Dietrich es la persona más entendida en fotografía de toda la colonia... exceptuados los fotógrafos, aunque no todos.

EL SPEAKER

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huertade la Reina)

Materiales de Contrucción y Saneamiento

Teléfono, 2320

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(15)

EL JOROBADO

Novela de PAUL FEVAL

cero. Luego, no pudiendo contener su impetu, de una estocada atravesó el alemán, que cayó a sus pies pesadamente.

Nevers, entretanto, tampoco perdía el tiempo. Un bandolero cayó junto a la rueda de la carreta y "el Matador" y Joel, quedaron mal heridos.

Lagardere no se entretuvo más tiempo que el preciso para dejar a Pinto desorejado para toda su vida, y volvió junto a Nevers diciendo:

—¡Casi había olvidado a este angelito!

Un silencio profundo reinó en los foscos. Había transcurrido un cuarto de hora desde que empujó la puerta.

—Tomad un poco de aliento, señor Duque, pues estos bandidos no nos dejarán descansar largo rato. ¿Estáis heridos?

—Un arañazo.

—¿Dónde?

—En la frente.

Pasados dos o tres minutos, el asalto empezó de nuevo; pero con más brío y atizando todos los asesinos a un mismo tiempo. Los arañazos formaban dos líneas y tenían cuidado de apartar los obstáculos antes de avanzar.

—Ha llegado la hora de echar el resto—dijo Lagardere en voz baja—. No os ocupéis más que de vos; yo defenderé a la niña.

A poco, diez espadas las amenazaron a un tiempo.

—¡Aquí estoy!—dijo el Parisián.

Y dando un salto atravesó a uno de los bandidos. Los otros retrocedieron algunos pasos; pero los que iban detrás gritaron:

—¡Muera Nevers! ¡Muera Nevers!

Y el duque les contestaba:

—¡Aquí me tenéis! ¡Aún estoy vivo!

Y a cada una de estas palabras, su espada penetraba en la carne de sus enemigos, saliendo humeante y roja.

—¡Eran dos luchadores asombrosos!

—Si no os acercáis—decía Lagardere—voy a necesitar una lanza para llegar hasta vosotros.

En la ventana aparecieron en aquel momento dos bultos. Eran dos hombres que presenciaban el combate llenos de inquietud: Peyrolles y su amo.

—¡Miserables!—dijo Gonzaga—. ¡No pueden diez contra uno! ¡Sería necerio que tomó yo parte en la contienda para lograr el triunfo!

—Tened cuidado, monseñor!

—¡El peligro está en que salga vivo!

—¡Aquí estoy! ¡Aquí estoy!—exclamaban nuestros héroes.

El círculo de los asesinos se ensanchaba; los fortones retrocedían. Sólo faltaban algunos minutos para que transcurriese la media hora. Lagardere no había recibido ni una herida. Nevers, sólo el leve rasguño en la frente. El socorro iba a llegar. Amos e hijos podían esperar aún de aquí modo una hora.

Los maestros de armas permanecían a distancia sin detrimento en sus personas. Se habían dicho: Después de cansados, separémoslos; y como son de carne y hueso, dremos un día a ellos. Todas sus manobras se encaminaron a atraer adelante a uno de sus campeones, mientras obligaban al otro a retroceder hasta el muro.

Después de un falso ataque se oyó el grito de: ¡Sálvese el que pueda!

—¡Adelante!—dijo el Parisián.

—¡Adelante!—repitió el duque. Y ambos gritaron:

—¡Aquí estoy! ¡Aquí estoy!

Todo cedió al ímpetu de Lagardere, que en un abrir y cerrar de ojos se encontró al borde del muro; pero el duque, encontró ante él una muralla de hierro. A sus esfuerzos retrocedieron algo los que le atacaban. Como no era hombre capaz de pedir socorro, siguió luchando solo.

En aquel momento la reja giró sobre sus goznes y dos hombres saltaron al foso. Nevers no los vio. Llevaban las espadas desenvainadas, y el más alto cubría su rostro con un antifaz.

—¡Victoria!—gritó Lagardere, que se había desembarazado de sus enemigos.

Nevers le contestó con una queja de agonía.

El enmascarado que saltó por la ventana le había atravesado por detrás y Nevers cayó mortalmente herido. Las cobardes estocadas que le dieron después eran inútiles: el golpe fué certero. Al caer Nevers, pudo volverse, y sus moribundos ojos se fijaron en el del antifaz. Una expresión de amarga pena contrajo los músculos de su fisonomía. La luna menguante se levantaba entonces por detrás de las torrecillas del castillo. La luz pálida aclaró un poco las tinieblas.

—¡Tú! ¡Has sido tú, Gonzaga!—murmuró Nevers expirante—. ¡Tú, mi amigo! ¡Tú, por quien yo hubiera dado mi vida!

El duque dejó caer su lívida cabeza.

—¡Ya ha muerto!—dijo Gonzaga—. Ahora al otro.

No fué necesario buscarlo; el otro iba ya hacia ellos.

Lagardere oyó el grito de agonía que lanzó el duque, y un rugido salió de su boca. Los espadachines quisieron cerrarle el paso; pero dos de ellos rodaron por la hierba, y pasó. Cuando llegó al sitio donde el duque había caído moribundo, éste, haciendo un esfuerzo sobrehumano, se incorporó y le dijo con voz débil:

—¡Hermano, vengame!

—¡Lo juro por Dios!—exclamó Lagardere, entre conmovido y solemne. —¡Todos esos canallas asesinos morirán a mis manos!

La niña comenzó a llorar bajo el puente, como si el estirador de su padre la hubiese despertado. Sus débiles gritos pasaron inadvertidos.

—¡A él!—gritó el asesino de Nevers.

—A ti no te conozco—le dijo Lagardere dirigiéndose a Gonzaga por en medio de todos—. Por eso necesito señalarte para poder cumplir mi juramento cuando llegue la hora de vengar a Nevers.

Entre él y el enmascarado se pusieron los espadachines. Con su tizona, que fulguró como un rayo, destrozó el centro de aquel humano muro. Sólo quedaban ya, entre él y el enmascarado, Saldafí y Peyrolles. El del antifaz se puso en guardia. El Parisián, manejando asombrosamente su acero, le hizo un corte en la mano diestra.

—¡Ya estás marcado!—le dijo retirándose.

Había oído el llanto de la niña. En tres saltos estuvo bajo el puente. La luna, que en aquel momento rebasaba las agujas de las torres de Caylus le iluminó. Todos vieron que tomaba un bulto entre sus brazos.

—¡A él! ¡A él!—gritó Gonzaga sofocado por la rabia—. ¡Se lleva la hija de Nevers! Hay que recobrarla a toda costa.

Los espadachines parecían perros apaleados. Cocordasse aumentaba su desanimación deteniéndose.

—¡Ese bribón va a concluir con nosotros!

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

Audiencia Provincial de Córdoba.— Sentencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, declarando revocado y sin efecto el acuerdo municipal del Ayuntamiento de Hornachuelos de 17 de Enero de 1934 nombrando a don José Espejo Cantos inspector veterinario de aquella villa, y declarando el derecho preferente del que recurre don Jesús Daimiel Castellano.

—Jurado Mixto de Trabajo de Obras Públicas. Córdoba.—Falle con denando a don Ambrosio Borjas, y don Antonio Novillo, a que abonen a don Antonio Bujalance López, la cantidad de 1.064'75 pesetas.

—Extractos de los acuerdos adoptados en sesiones celebradas en el Ayuntamiento de Hinojosa del Duque.

—Edictos de los Ayuntamientos de La Victoria, Palma del Río, Baena,

Valenzuela y Aguilár de la Frontera.

—Escrutinios de la elección del 16 de Febrero de 1936.

—El Juzgado de primera instancia de la Izquierda de Córdoba, subasta una finca rústica en Valle Lobo, término de Obejo. Tipo: 4.000 pesetas.

Idem una casa en la calle del Castillo de Obejo. Tipo: 600 pesetas.

Idem otra casa en la calle de la Iglesia, de Obejo. Tipo: 8.000 pesetas.

Idem una finca rústica en Cañada del Caballo. Tipo: 200 pesetas.

Idem otra finca de encinar en La Fuente. Tipo: 3.000 pesetas.

Cuatro fincas rústicas más en el mismo término de Obejo.

—El Juzgado de instrucción de la Izquierda, de Córdoba, subasta la casa número 13 de la calle de Diego Méndez, de Córdoba. Tipo: 25.000 pesetas.

—El Juzgado de Montilla subasta la casa número 4 de la calle del Romo, de Montilla. Tipo: 3.250 pesetas.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 4237



EL CRISTAL Punktal-Zeiss

no solamente compensa por completo el defecto visual sino también, gracias a su gran campo, devuelve a los ojos la movilidad natural. De esta manera se suprimen las causas que motivan los guiños, predecesores siempre de las arrugas y patas de gallo. Para el ojo que precisa corrección, Punktal-Zeiss es una necesidad higiénica y estética.

ZEISS-PUNKTAL EL PERFECTO CRISTAL PARA GAFAS

Su precio no es superior al de otros muchos cristales combados.

En el escaparate del óptico verá si expende Punktal-Zeiss. Precios considerablemente rebajados y uniformes para todas las poblaciones.

Folleto explicativo "Punktal", gratis, por Carl Zeiss, Jena, y su representación general para España:

Dr. NIEMEYER, Plaza de Canalejas, 3, MADRID

Diputación Provincial de Córdoba

Secretaría. — Negociado de Fomento
ANUNCIO

A las trece horas del día 24 del corriente mes, termina el plazo de admisión de proposiciones, para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 51, correspondiente al día 28 de Febrero próximo pasado, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3 y construcción de obras de fábrica, en el camino vecinal DE LA CARRETERA DE MONTORO A RUTE A LA CUESTA DEL ESPINO A MALAGA POR EL PUENTE DE SAN JUAN DE LUCENA, cuya subasta se celebrará en el Salón de Sesiones de esta Excelentísima Diputación, a las doce horas del día 25 de este mismo mes, por el tipo de 21.477'34 pesetas.

Córdoba, 10 de Marzo de 1936.—
El presidente, Diego Molina.

Secretaría. — Negociado de Fomento
ANUNCIO

A las trece horas del día 27 del corriente mes, termina el plazo de admisión de proposiciones, para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 54, correspondiente al día 3 de este mismo mes, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 6 inclusive, y construcción de obras de fábrica, en el camino vecinal del KILOMETRO 10 AL 11 DE LA CARRETERA DE ENCINAS REALES A PRIEGO AL PUENTE SOBRE EL RIO GENIL EN LA DE ENCINAS REALES A CUEVAS DE SAN MARCOS, cuya subasta se celebrará en el Salón de Sesiones de esta Excelentísima Diputación, a las doce horas del día 28 de este mismo mes, por el tipo de 14.160'64 pesetas, advirtiéndose que como quiera que en el referido "Boletín Oficial" se hace constar, por error, que los pliegos se recibirán también en el Ayuntamiento de Rute, que solo podrán presentarse en las Notarías de esta capital, en la Secretaría de esta excelentísima Diputación y en la del Ayuntamiento de Encinas Reales, como se hará saber en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Córdoba, 10 de Marzo de 1936.—
El presidente, Diego Molina.

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatrava y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

Información Taurina

Rodríguez Cruz no ha gustado en Valencia

Un novillero que a fuerza de una propaganda excesiva quiere pasar por el fenómeno de la temporada y piensa nada menos que tomar la alternativa en la feria de Julio en Valencia el domingo toreó en Valencia y ocurrió lo que tenía que suceder: que vino el fracaso y que todo el cartel conseguido a fuerza de esa propaganda tan excesiva, se echó por alto.

Seguimos sin novilleros que interesen!

Estado del Niño del Barrio

El novillero José Vera (Niño del Barrio), herido de gravedad en la novillada del pasado domingo en Madrid, se encuentra en estado satisfactorio dentro de la gravedad de su estado.

Por el Sanatorio de toreros desfilan a diario para interesarse por su estado infinidad de amigos y admiradores.

Le deseamos una rápida mejoría.

El debut del "Niño de la Bética" en Vista Alegre

El domingo 3 de Mayo hará su debut en la plaza de toros de Vista Alegre de Madrid, el joven novillero sevillano Manuel Velázquez (Niño de la Bética), que alternará con dos novilleros de cartel.

Si el tiempo mejora, el citado no-

villero empezará su campaña el domingo 22 del actual en Algeciras y ha sido contratado para Granada, Alkázar de San Juan, Andújar y Valencia.

Si se decide el muchacho, lo vemos este año colocado entre los buenos.

Ortega y Laserna en Barcelona

En la corrida del domingo en Barcelona, los diestros Domingo Ortega y Victoriano de Laserna, tuvieron una buena actuación, siendo muy aplaudidos y cortando una oreja el paleta de Borox.

En general, los dos espadas gustaron mucho al público, por lo que el señor Balañá quiere repetir muy pronto la misma combinación.

Pepe Bienvenida herido

El joven matador de toros sevillano Pepe Mejías (Bienvenida), al descabellar al novillo que el domingo lidió en el festival de Sevilla, tuvo la mala suerte de herirse con el estoque en el pie, siendo curado en la enfermería de erosiones de pronóstico leve.

J. J. de Lara

Hacienda

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don César Merino, señor Jefe de Telégrafos, don José Ruiz Hidalgo y don Salvador Cubero Martín.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

José Prieto Serrano, por construir un chozo careciendo de licencia.

Elias Campos Rubio, por subirse su hija Manuela en la trasera de un autobús en marcha, y Manuel Olalla Alcalá por la misma falta.

José Eva Montiel, por establecer un puesto de venta de pescado careciendo de licencia.

José Montero Romero, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 8, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que en la Casa de Socorro fué curado Francisco Laguna Cañero, por haber sufrido un accidente del trabajo en una obra de la calle Alonso de Burgos.

Instrucción Pública

Instancia desestimada

Ha sido desestimada la instancia del maestro don Rafael Pascual Soler, que solicitaba el reingreso.

Proyecto adicional

Se ordena a esta Sección administrativa de Primera Enseñanza, que por el arquitecto escolar se envíe un proyecto adicional de obras en los grupos escolares de Valenzuela.



Sin apetito daña la comida...

Y un buen apetito se obtiene tomando el sin rival tónico-restaurador, **Jarabe Salud**.

A los niños inapetentes, que por consecuencia de su desnutrición se hallan amenazados de raquitismo, hay que estimularles rápidamente el apetito con este famoso regenerador, aprobado por la Academia de Medicina por su eficaz preparación para combatir en poco tiempo

Inapetencia, Anemia Raquitismo Tuberculosis ósea

Además, halla el niño su normal crecimiento con el activo reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD



Descongestiona, estimula y normaliza las funciones intestinales, sin producir irritación ni molestias. Grageas en cajas precintadas. Véase en farmacias.



Estoy altamente satisfecho de los resultados obtenidos con los Hipofosfitos Salud, indicados: mos en los casos de agotamiento físico y convalecencias de todas clases. F. Castañeda, médico. Villaveta (Burgos).

UN LIBRO CADA DÍA

CRISTOBAL COLON EN CORDOBA

El Instituto Hispano Cubano de Historia de América, bien dotado por rico mecenazgo, y afincado en Sevilla en aquel histórico convento de pomposo edificio barroco que se levanta en Triana, publicó hace unos dos años, en hermoso volumen, el fruto de los trabajos e investigaciones de su erudito correspondiente en Córdoba, don José de la Torre y del Cerro, bajo el título "Beatriz Enriquez de Harana y Cristóbal Colón".

Se había fantaseado mucho acerca de esta cordobesa, segunda mujer, aunque no legítima, de Cristóbal Colón, cuando el Descubridor anduvo en Córdoba siguiendo las huellas de la Corte, para obtener de los católicos Reyes la ayuda que necesitaba su temeraria empresa.

Se ha dicho que Beatriz Enriquez, era dama de noble alcurnia. Se ha supuesto que era moza del mesón donde se hospedara el navegante genovés. Las referencias del testamento colombino, encomendando la a sus hijos, para que no careciera de lo más indispensable, denota que aquel a quien los pilluelos apedrearon por loco al pasar un día por la puerta del Perdón, la tuvo siempre en cargo de su conciencia.

Don José de la Torre, ha descubierto los documentos que fijan la personalidad de Beatriz Enriquez y de su familia; sabe quienes eran las amistades de la casa, y los conocimientos por los cuales llegaron a tratarse la doncella cordobesa y el aventurero soñador, supone los móviles que empujaron a una y otro, determina los lugares por donde se paseaban Cristóbal Colón y sus amigos, y no se aventura a otros extremos, para él harto conocidos, por que no quiere rasgar del todo el velo de la Historia.

De estos trabajos deduce que la familia de los Enriquez de Harana eran lagareños u hortelanos en la aldea de Trassierra, por entonces muy próspera, porque tenía hasta escribano público, y que allí tenían saneada, aunque modesta hacienda, heredada de sus abuelos. Huérfana Beatriz y un hermano suyo, y en manos de tutores, la muchachas pudo extraviarse, y tras los inevitables disgustos familiares, Colón, ya descubridor de América y deseoso de lavar la mancha, reconoce su hijo natural Fernando, pensiona a Beatriz y protege cuanto puede a la familia.

Hay algo muy humano y muy sabroso en estos descubrimientos históricos de don José de la Torre y del Cerro, que, enfrascado en los documentos contemporáneos llega a vivir el ambiente de sus biografiados. Supone que Beatriz Enriquez, libre y con saneada pensión, lleva en Córdoba una vida no muy elogiada. Cristóbal Colón le recoge al hijo, que luego ha de ser el erudito don Fernando Colón, que lega a Sevilla su famosa biblioteca Colombina. El propio hijo acaso no quiere ni saber de la madre. Cuando viene por fuerza a Córdoba a recoger la herencia, las viñitas y lagar de Trassierra, hace donación de todo ello a los parientes, y les entrega hasta las escrituras y las cartas de la madre. Por lo visto no quiso conservar ni los papeles siquiera, en recuerdo poco grato de quien le diera el ser.

El episodio novelesco ha caído por tierra. Vulgar historia humana, repetida hasta el infinito, porque es historia verdadera. Don José de la Torre nos la hace vivir exactamente, como si tuviéramos cinco siglos menos de existencia.

RAFAEL OMEYA

VIDA OBRERA

REUNIONES PARA HOY EN LA CASA DEL PUEBLO

Hoy se celebrarán en la Casa del Pueblo las siguientes reuniones:

A las 6 de la tarde, Junta general de la Sociedad de Oficios Varios "Adelante", para elegir nueva Directiva.

A la misma hora se reunirá la Sección de Arbitrios de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales (U. G. T.).

A las nueve Junta general del Sindicato de Faeneros y Transportes.

* * *

En esta sección de "Vida Obrera" acogeremos en nuestras columnas todas las noticias relacionadas con el movimiento societario local. Las organizaciones proletarias pueden enviarnos cuando deseen, las noticias que consideren publicables, procurando darles la menor ampliación posible. Con mucho gusto las insertaremos.

Sucesos en la provincia

Aceite recuperado

La guardia civil de Fuente Palmera, participa que en el cortijo "Las Calceñas", de aquel término, propiedad de don Eduardo Pérez, se presentaron unos individuos, que exigieron al encargado llenara de aceite unas cántaras que llevaban.

Así lo hizo el encargado haciéndoles entrega de ocho arrobas de aceite.

La benemérita recogió en El Ocharillo, 44 kilogramos del aceite pedido por tal procedimiento coactivo.

Los robos de aceituna

En la finca Matilla, término de Montilla, propiedad de don Rodolfo Vega García, la guardia civil sorprendió a Rafael Jiménez Ruiz y 21 más, que se habían apoderado de 776 kilogramos de aceituna.

—También en la finca Salinas, término municipal de Montilla, propiedad de don José García, fueron detenidos José Lozano Vaquero y seis más, que habían hurtado ciento ochenta pesetas.

De ambos hechos se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

La Granjuela

Para el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia.

Otro de los pueblos que tienen la desgracia de carecer de buenos rectores de la vida municipal es La Granjuela.

Estos directivos infiltran en el sentir del pueblo solo malas pasiones para llegar al completo dominio aún a las mismas autoridades de este Ayuntamiento el que sin ningún miramiento ni compasión destituye a los funcionarios que desde hace diez años sirven con la mayor lealtad y buen cumplimiento, y digo sin compasión, porque uno de ellos, el municipal Gaspar Gallego Blanco, hombre muy entendido y con una capacidad admirable, lleva ese destino con la compasión y compasión de todo el pueblo hacia él, pues sufre la mutilación de una pierna y siendo padre de varios hijos de los que lleva el cargo y su buena educación sobre ellos. Este despido sin una leve falta, es inhumano y bochornoso.

También el depositario don Leonardo Aranda, sufre la ingratitude del desprecio a sus buenos servicios.

Máximo Monterroso Orellana, el cobrador de los Arbitrios Municipales, es despedido y en su notificación se le dice que por desconfianza, cuando lleva el peso abrumador de un trabajo de cinco años para el bienestar de ochenta y dos familias de todas las clases sociales y que ha de repercutir ese bien para siempre a todos los vecinos.

El único delito que ha hecho este hombre es no ser renegado y dar su voto donde siempre, sin que nadie de ningún matiz político se haya atrevido nunca a exigirle la variación de su idea.

Bonita faena la de este Ayuntamiento, cuya primera gestión fue quitar y demoler una cruz del Cementerio, donada por un vecino, quemar pergaminos y retratos de insignes republicanos y subirse al balcón para solo decirle a la muchedumbre que había que desollar a

todos los ricos, designando a uno que lo hiera, el primero que se lo encontrase y aún él mismo, pues lo habían elevado a tan grande altura, que no había de pasar nada por tales hechos.

Al señor Gobernador se dirigen los ruegos de unas familias que nos parece tenemos el derecho a ser españoles.

Branlio Madueño

De El Carpio

Espensales

El día 5 de los corrientes y en casa de la novia ha tenido lugar la celebración de la firma de espensales, ante la presencia del cura párroco don Francisco Eguizabal Pérez, entre la bella y distinguida señorita Mariana Gavilán Cabero, hija de nuestro particular amigo don Antonio Gavilán Muñoz, con el joven y distinguido jefe molnero de esta, don Antonio Villarejo Solís.

Entre los novios se han cambiado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para fecha próxima. Actuaron como testigos por parte de la novia don Juan Gavilán Majuelos, don José María Rodríguez Pina y don Antonio Granadilla Gaitán, y por parte del novio don Juan Gómez Rojo, don Antonio Lara Barasona y don Antonio Villarejo García.

Al final se obsequió en casa de la novia a la distinguida concurrencia con un espléndido lunch. Por el reciente luto que guarda la familia se ha verificado este acto en la mayor intimidad.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, segunda de su matrimonio, la señora doña Carmen Muñoz Barasona, bella y distinguida esposa del culto farmacéutico de esta don Antonio Villarejo García, habiéndose tanto la madre como la recién nacida en perfecto estado de salud.

Reciban tan felices padres nuestra más cumplida enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

¡¡¡ATENCIÓN, OLIVAREROS!!!

Ya es una realidad la extracción de aceites por desintegración de la aceituna y centrifugación de las masas.

¡¡¡Una revolución en la elaboración de aceites!!!

La fundición de Bernardo Alba, de Córdoba, invita a usted a presenciar demostraciones del nuevo sistema de elaboración que se realizan con éxito satisfactorio en sus talleres, de 10 a doce de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

¡¡¡Mejoramiento de calidad, aumento de utilidades!!!

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Dolores Merino Blanco, Rafael Martínez Lucena y Agustina Jurado Cuevas.

Defunciones: Carmen Rivera Martínez, de 74 años; Salvador Gutiérrez Sánchez, de cinco meses; Amalia Jiménez Calderas, de 78 años, y Francisco Alcalá Cabello, de 21.

Matrimonios: Rafael Molina Martínez, con Cándida Prieto Gutiérrez.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Rafael Álvarez Aguilar, Manuel Jaraba Cañero y María J. Arévalo Burgos.

Defunciones: Juan Ricardo Artacho Acero, de 67 años, y Angel Alzate Milla, de 75.

Matrimonios: Ninguno.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEÓN,
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA piso alto, cinco habitaciones, con

tres balcones a la calle, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.— Razón: en el número 7 de dicha calle, a cualquier hora.

Almonedas

ALMONEDA de varios muebles, en Fernando de Córdoba, letra A, bajo, izquierda. Horas de verla, de once mañana a seis tarde.

Compras y ventas

URGENTE. Venta de casa desocupada, llaves en mano, buen sitio, fachada a dos calles, módico precio. Razón: Plaza Almagra, número 25. Droguearía; de 10 a 12 y de 3 a 5 tarde.

SE VENDEN materiales de derribo, tejas, puertas, ventanas, etcétera, etcétera. Razón: Alcalá Zamora, número 5.

Huespedes

SE ADMITE un huésped en familia. Reyes Católicos, 14 pral. derecha. Para Tratar de 12 a 4.

SE DESEA un huésped.— Avenida de Canalejas, 7, segundo, izquierda.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico Pension completa. Pérez de Castro, 7.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rávera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA
Gran confort.

Fitero, 3.-Teléfono 15-55
CORDOBA

LAS CORTES

En sección permanente continúan desde el día 20 los diputados CHICOTE y LIGERO, atendiendo a los electores que en considerable número van a su Colegio VILLA ROSA, (frente a la Estación Central), con el fin de comer allí lo más económico posible con los cubiertos a tres pesetas, meriendas a 2'50 y tapas gratis en todas las consumiciones. Colegio VILLA ROSA frente a la Estación Central.

"GAMBRINUS" (Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares. Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.
No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:

Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:
Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1ª, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maiz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'66.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo, Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono 2-7-1-8. CORDOBA

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :-: CORDOBA :-: APARTADO N.º 14

RADIO temporada 1936

AFICIONADOS, como siempre, la casa

MARTINEZ RÜCKER

presenta las últimas novedades en receptores europeos y americanos
TODA ONDA VERDAD DESDE 450 PESETAS

Nuevo sistema de venta a plazos

Claudio Marcelo 13.-Tel. 1150

Oiga nuestros receptores

PILOT Y NORA

PIANOS, BICICLETAS

FOTOGRAFIA

